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EJEMPLO 5 :
£l circuito magnético de la Fig. 18 estd constituido de ace

ro eléctrico ( curva # 2, Figs. 27 ¥ 28-1) y tiene un factor de
apilamiento de 0.9. ;Qué corriente se requiere en la bobina
para estgblecer um flujo de 140 000 Max. en la rama de le dere-

cha ( rame 3)?

Fig. 18

SOLUCION

Del circuito eléctrico anflogo puede determinarse da ruta &

seguirs:
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Por analogfa, para el circuito magnético:
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Del diagrame de flujo anterior, puede observarse que el
cdlculo es directo. Se hace hincapié nuevamente en la ventaja
que representa el trazar un sencillo diagrama de flujo, como
los anteriores, a fin de establecer rédpidamente la trayectoria de
la solucién de un problems, E1l método consiste sismplemente en
definir las cantidades que deben conocerse para obtener la solu-
cibén y establecer una cadena légica con respecto a los datos,
puede partirse de los datos y seguir le cadens hasta la solucidn,
segfin el criterio del estudiante, .
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De la curva # 2:
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CIAGUETO  MAGNETICO
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Ia resolucién de este tipo de cireuito magnético puede
ser laboriosa, Sin embargo, utilizando el circuito eléctrico
anélogo y substituyendo directamente en éste los parimetros del
e B Pug, D6il circuito magnético ( es decir, se obtiene el circuito magnftico
bs 1n Pubye e de parémetros concentrados}), el problema de simplifica donside-
rablemente. La forma de interpretar una Fmm y une cefda de Fmm
en el circuito andlogo, seréd la siguisnte:
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SOLUCION
Circuito andlogo equivalente:
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ILe ley de Ampere establece una ley de mallas similar a la
ley de tensiones de Kirchhoff, y da ley de Geuss para el magne-
tismo establece una ley de nodos anfloga a la ley de corrientes
de Kirehhoff. Debido al comportamiento alineal de los materia- a) Bl sentido asignedo a @, es supuesto; @plicando la

les ferromagnéticos, no puede resolverse el sistema de ecuacio- ley de Yauss al nodo a:

nes de malla o de nodo directamente por dlgebra. Si los flujos _ = 95 - 6
en cada rema son conocidos, la solucién es directaj si no se ;

conocen los flujos, conociéndose las Fmm aplicadas, habré que

hacer algunos tanteos y aplicar el método de aproximeciones

sucesivas. : ' .
. . ¢A+¢c:¢g

EJEMPLIO 6 16% + . = 4%198°3
El nficleo magnético de la Fig. 20 estd construido de

n transformador 72". El factor de apilamiento es 0.9, Se cono- §é¢

cen los flujos Gy =10°Wy P = 4x1073 Wb. a) iCudn

to vale el flujo @, ? b) ;Qué corriente deberé circular en

cada devanado y en qué sentido?

= - 6x150°% Wk *g

Lo que indica que el fiujo @  en reulidud sale del nodo a. ( Es

to era obwio de las magnitudes y sentidos de $, y Py ; sin

embargo, se siguié un proceso metédico a fin de formar el crite-
rio del lector).

b) Una vez conocidos los sentidos de los flujos, se conocen

los sentidos de las cafdes de Fmm. Asignendo sentidos supuestos
a cada fuente de Fmm:




De la curva # 33
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De la curvae # 33

A 209 \Lewe _
, _ Aplicando la ley de Ampere a las mallas 1 y 2:
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( Convencionalmente, una Inm se toma positiva si al recorrer
la trayectoria cerrada se le atraviesa de (=) a (+)., Una

cafda de Fmm se toma positiva si al recorrer la trayectoria
se le atraviesa de (+) a (-)., Estas convenciunes son idénticas
a las utilizacas en el anflisis de circuitos eléctricos).
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